
Ποιες είναι οι διαφορές ανάμεσα στον
ναζισμό και τον φασισμό. Δυο
αιματοβαμμένες ιδεολογίες με ομοιότητες
αλλά και ουσιαστικές διαφορές. Γιατί ο
ναζί δεν ήταν φασίστας

ΣΧΕΤΙΚΑ ΑΡΘΡΑ:

10 γεγονότα που συνέβησαν σαν σήμερα, 19
Δεκεμβρίου. Ο εμπρησμός στο “Μινιόν”, ο
“Τιτανικός”, η “Χριστουγεννιάτικη Ιστορία”

Ο Γάλλος πρωθυπουργός που καθιέρωσε τις
40 ώρες εργασίας. Θεώρησε τον
Μπολσεβικισμό «δικτατορία επί του…
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Στην καθημερινή μας επικοινωνία, οι έννοιες του ναζισμού με τον φασισμό

ταυτίζονται. Είναι όμως το ίδιο; Ποιες είναι οι ομοιότητες και οι διαφορές των

δυο ιδεολογιών;

Ο όρος φασισμός, προέρχεται από την ιταλική λέξη fascismo, που έχει τις

ρίζες της από την λατινική fasces. Ήταν αρχαίο ρωμαϊκό έμβλημα εξουσίας,

που απεικόνιζε ράβδους δεμένες πάνω από έναν πέλεκυ. Στην αρχαία Ρώμη

αποτελούσε σύμβολο εξουσίας των δικαστών και συμβόλιζε την “ισχύ δια
της ενώσεως”.

Οι πρώτες φασιστικές ομάδες που δημιουργήθηκαν την δεκαετία του 1920,

σχηματίστηκαν στην Ιταλία και ονομάστηκαν “fascio di combattimento”,

δηλαδή ομάδες – δέσμες μάχης. Ο όρος απέκτησε σαφή ιδεολογική σημασία
όταν ο Μουσολίνι υιοθέτησε τον όρο, για να περιγράψει τις ένοπλες

παραστρατιωτικές ομάδες που σχημάτισε κατά την διάρκεια του Α’

Παγκοσμίου Πολέμου.

Το διακριτικό του φασισμού ήταν η αυταρχική επιβολή των απόψεών του στην

κοινωνία.
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Οι πρώτες φασιστικές ομάδες που δημιουργήθηκαν την δεκαετία του 1920,
σχηματίστηκαν στην Ιταλία και ονομάστηκαν “fascio di combattimento”, δηλαδή ομάδες

– δέσμες μάχης/ Wikimediamtx Commons

Από την άλλη πλευρά, ο εθνικοσοσιαλισμός – Nationalsozialismus –
 “γέννησε” τη λέξη ναζισμός. Ο εθνικοσοσιαλισμός είναι η ιδεολογία που

αναπτύχθηκε και εξέφραζε το ναζιστικό κόμμα και τη ναζιστική Γερμανία. Αν

και οι ρίζες του, ιδεολογικά, βρίσκονται πίσω στον 19ο αιώνα, εξελίχθηκε μετά

το 1920, ενώ εφαρμόστηκε από το 1933 με την άνοδο του Χίτλερ στην

εξουσία και μέχρι το τέλος του Β’ Παγκοσμίου Πολέμου.

-Οι ναζί θεωρούσαν πως η πρόοδος της ανθρωπότητας ήταν άρρηκτα

εξαρτημένη από την Άρια φυλή και πίστευαν ότι αυτή θα κρατούσε την

κυριαρχία, μόνο εάν διατηρούσε τη καθαρότητα της.

-Υποστήριζαν πως η μεγαλύτερη απειλή για την Άρια φυλή ήταν

οι Εβραίοι, μια «παρασιτική φυλή» που όπως υποστήριζαν είχε συνδεθεί με
τον διαφωτισμό, την εκβιομηχάνιση, τον καπιταλισμό, τον φιλελευθερισμό,

τον μαρξισμό, τη δημοκρατία και τον συνδικαλισμό, προκειμένου να

εξασφαλίσει την επιβίωσή της.

-Εκτός από τους Εβραίους, την καθαρότητα της φυλής απειλούσαν οι Ρομά,

οι σωματικά ή διανοητικά ανάπηροι, οι ομοφυλόφιλοι, οι μαύροι και γενικά

οποιαδήποτε μειονότητα.
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-Οι ναζί θεωρούσαν πως η πρόοδος της ανθρωπότητας ήταν άρρηκτα εξαρτημένη από
την Άρια φυλή και πίστευαν ότι αυτή θα κρατούσε την κυριαρχία, μόνο εάν διατηρούσε

τη καθαρότητα της/ Wikimediamtx Commons

Μπορεί και στις δυο ιδεολογίες να υπάρχει ως κοινή βάση ο εθνικισμός,
ο λαϊκισμός και η βία ως προνόμιο των ισχυρών. Όμως  η έμφαση στην
Άρια φυλή και τον ρατσισμός ήταν γνωρίσματα μόνο του ναζισμού.

Στην Ιταλία, δεν υπήρξαν στρατόπεδα θανάτου, ούτε εμμονή με τους

Εβραίους, αντίθετα με τους ναζί που δίδασκαν το αντισημιτισμό ακόμη και

στα δημοτικά σχολεία.

Η έννοια του φασισμού έχει συνδεθεί περισσότερο με την αυταρχική και βίαιη

συμπεριφορά και κόστισε τη ζωή χιλιάδων ανθρώπων.

Ο ναζισμός όμως προχώρησε στο ολοκαύτωμα των Εβραίων αλλά και των

τσιγγάνων και των ομοφυλόφιλων με στόχο τον απόλυτο αφανισμό τους.
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Αυτές ήταν οι διαφορές σε ιδεολογικό επίπεδο καθώς σε πρακτικό ήταν

περισσότερες και είχαν να κάνουν με τη διαφορετική οργάνωση της

γερμανικής και ιταλικής κοινωνίας.
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